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CHAPITRE [II
BASES D’ENTIERS
III.1. RAPPELS
Bases d’entiers normales

Soit K une extension abélienne de Q. On dit qu'un élément 6 de K
engendre une base normale des entiers de K si I'anneau des entiers de K
admet pour base, sur Z, ’ensemble des conjugués de 6.

Si K possede une base d’entiers normale, engendrée par 6, alors:

— Tout sous-corps L de K posséde également une base d’entiers normale
engendrée par Try,; (0).

En effet, tout entier x de L, s’écrit:
x= Y  A,0(0), 4, appartenant & Z.

se G (Kjg)
Puisque x est invariant par tout L-automorphisme de K, alors A, = 4,

pour tous ¢ et ¢’ situés dans la méme classe modulo G (X/1).
— La trace de 6 sur Q est égale a + 1.
En effet Z n’a pas d’autre base d’entiers que {1} ou { — 1 .

Corps cyclotomiques

¢ étant une racine primitive ne™e de 1, on notera @, (X) le ne™e polynome
cyclotomique, c’est-a-dire le polynome minimal de & sur Q. On rappelle
qu'on a la relation: X" — 1 = [] ¢, (X).

k|n
Sin = pit..p,™ est la décomposition de » en facteurs premiers, on a:

1 um—1>

By(x) = o, (X707l

Di---Pm

([6] chapitre 8).

II1.2. BASES D’ENTIERS DANS LES CORPS CYCLOTOMIQUES

LemMme II1.1.

Soit d un entier sans facteur carré et ¢ une racine primitive deme
de 1. On a alors Trg 4,0 (§) = (— D™, m étant le nombre de facteurs

premiers de d.
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